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Kære golfmedlem, 

Nu er den kolde golfsæson startet. Det betyder, at spillet bliver lidt anderledes, bolden flyver ikke så langt 

og græsset bliver hurtigt slidt. Vores intention er at holde sommergreens åbne fr til nytårstid, forudsat at 

vejret ikke sætter hindringer i vejen. Herefter får greens fred til at passe sig selv frem til forårets komme, 

forhåbentlig i løbet af marts måned. Det er vores erfaring og overbevisning, at greens på den måde bliver 

mindre beskadiget og hurtigt vil blive gode at spille på, når solen igen begynder at skinne.  

Vintergolfen har i år fået en ny dimension, nemlig muligheden for at spille i klubbens nye og flotte 

indendørs golfcenter. Der er allerede mange, som benytter sig af denne mulighed, men der er stadig plads 

til flere. Og det er ikke særlig indviklet! Du booker tid via Golfbox, som du plejer, under ressourcen 

’Trackman simulator’. Herefter modtager du en pinkode til dørlåsen, og når du kommer ind, er systemet 

rimelig selvforklarende. Der er også vejledninger sat op, som du kan læse. Og hvis det ikke hjælper, så kan 

du ringe til flere hotline telefonnumre. 

 

Medlemmer og frivillige 
Hos DGU er de meget tilfredse for tiden. Statistikken viser nemlig, at vi har det højeste antal golfspillere i 

Danmark nogensinde, omkring 167.000 spillere. Det er især den yngre del på herresiden, som har taget 

golfsporten til sig. På den anden side er det gået tilbage på damesiden, og især unge piger er faldet fra. På 

Lolland-Falster har vi dog ikke mærket så meget til denne fremgang, det er blevet til en marginal fremgang. 

Det forsøger vi nu at gøre noget ved. De fem golfklubber på Lolland-Falster er gået sammen om at søge 

penge til et fælles rekrutteringsprojekt. I 2025 uddeler Nordeafonden nemlig 40 mio.kr. specielt til 

projekter på Lolland-Falster, og vi har lagt billet ind på den ene million kroner. Hvis vi får tilskuddet, vil der 

blive iværksat et fælles intensivt og professionelt markedsføringsprojekt i 2026 og 2027, som følges op af 

en række aktiviteter og arrangementer i de forskellige klubber. Det vil med garanti synliggøre golfsporten 

for alle borgere på Lolland-Falster. Men – indtil videre er det kun fugle på taget. Vi får besked fra 

Nordeafonden i løbet af december måned, men hvis det bliver en positiv tilbagemelding, så vil du helt 

sikkert komme til at høre meget mere om dette projekt – og måske også selv deltage i aktiviteterne. 

Jens Ødegaard har været medlem i klubben i mange år. Han har været medlem af bestyrelsen, er aktiv i 

mandagsdrengene og meget mere. Han har stået bag en lang række initiativer og tiltag, som klubben nyder 

godt af hver eneste dag. De seneste par år har han fungeret som klubbens vicevært, men alderen er 

efterhånden ved at melde sin ankomst. Derfor har vi i bestyrelsen besluttet at fritage Jens for de tvungne 

viceværtopgaver, så han kan koncentrere sig mere om de frivillige aktiviteter. Tusind tak til Jens for den 

store indsats. Vi ser frem til at møde ham i klubben hver dag som en ’fri’ mand. Fra januar måned vil 

opgaverne som vicevært blive overtaget af Jan Rasmussen. Jan er allerede et kendt ansigt i klubben, hvor 

han hjælper med bl.a. sandwichproduktionen, mandagsdrengene og meget mere. Velkommen til Jan. 

 



  

Økonomi 
Regnskabets time for 2025 er ved at nærme sig. De sidste posteringer skal bogføres, og så skal der laves 
årsregnskab! I det seneste Nyhedsbrev lovede vi, at vi sandsynligvis vil komme lidt bedre ud af året end 
årets budget på 322 t.kr. Sådan ser det stadigvæk ud, men når årsregnskabet laves, skal der justeres for 
lagerforskydninger, investeringer og andre poster. Derfor er det lidt svært på nuværende tidspunkt at love 
det ene eller det andet. Det ved vi først, når det hele er gennemgået og justeret. Men vi har en god 
indikator i form af vores bankbeholdning, som ’kun’ er 100 t.kr. lavere end sidste år, selvom vi har 
investeret mere end 500 t.kr. til indendørs golf, nye golfbiler og maskiner til banen.  

En nyhed i år har været, at vi har søgt Skat om en delvis momskompensation. Det har vi kunnet, takket 

være de mange frivillige bidrag, som klubben har modtaget gennem Golfklubbens venner. Det var første år 

vi prøvede det, så vi var lidt spændte på, hvor meget det kunne give. Men nu kender vi resultatet: Klubben 

har modtaget 85 t.kr.  i kompensation for betalte momsudgifter! Det er da en meget god investering for 

klubbens medlemmer. Du og mindst 100 andre betaler 200 kr. som en gave til klubben, som så kan 

modtage 80-90 t.kr. fra staten oveni. Det skal vi bare blive ved med! 

Bestyrelsen er ved at lægge budgettet for 2026. Vi satser på at ramme et overskud på cirka samme 

størrelse som i år, dvs. 300-350 t.kr. Det er en meget passende størrelse for vores klub, fordi det sætter os i 

stand til at betale vores udgifter og foretage de nødvendige investeringer. Vi ved at 

personaleomkostningerne stiger med cirka 2 procent og andre udgifter vil stige noget mere. Derfor 

planlægger vi at justere de forskellige priser i omegnen af 2 procent for at kunne holde det samme resultat. 

Det er vel at mærke under den klare forudsætning, at medlemstallet ikke ændrer sig i negativ retning. 

 

Indendørs golf, Trackman 
Klubbens indendørs golfcenter er kommet godt i gang. Mange spillere har allerede besøgt centeret, og det 

fungerer rigtig godt. Vi tør godt påstå, at det er det flotteste golfcenter syd for Næstved! 

Og som skrevet i indledningen – så er det bare med at komme i gang med denne nye form for golfspil. Det 

er rigtig sjovt, og slet ikke kompliceret. Spørg dem, som allerede har prøvet. Det største problem er, at man 

risikerer at blive afhængig! 

Man siger, at al begyndelse er svær. Indendørs golf var en ny aktivitet for os, og vi havde da også et par 

startproblemer. Men ikke mere end at det hurtigt blev ordnet. 

Brugen af centeret er i al overvejende grad baseret på selvbetjening. Du booker tid på Golfbox, du får en 

pinkode til døren, så du selv kan lukke dig ind og starte spillet op.  

Derfor er forventningen også, at du følger de retningslinjer, som vi har skrevet og sat op i lokalet. Det gør 

langt de fleste også, men der er dog nogle brugere, som ikke helt kan forstå at følge disse simple regler. Vi 

har nu sat overvågningskamera op, så vi på den måde kan konstatere, hvem der gør hvad og hvornår.  

Og lad os benytte lejligheden til at gentage nogle enkle regler og retningslinjer, 

-husk at bruge rene sko. Tag skiftesko med, det behøver ikke at være rigtige golfsko. Arealet er forholdsvist 

lille, og der kan meget hurtigt blive meget beskidt. 

-husk at bruge rene bolde uden tus-markeringer eller andet. Det giver farvede mærker på lærredet, hvis 

bolden er malet. Det ødelægger oplevelsen at se på en skærm oversået med prikker. 



  

-Køb alle dine drikkevarer i lokalet. Det er med til at holde prisen for spillet på et rimeligt niveau. Vi har 

stillet et køleskab op med et passende udvalg af drikkevarer.  

-når du er færdig: husk at logge alle spillere ud, slukke for projektoren, ryd op efter dig og luk vindue og 

dør. Så er rummet klar til næste hold! 

Sponsorerne hjælper os – og dig 
Klubben har rigtig mange sponsorer, som giver en uvurderlig støtte til klubben. Uden sponsorerne ville vi 

ikke være i stand til at drive klubben – så enkelt er det. 

Men sponsorerne kan også hjælpe dig. Har du f.eks. tænkt over, at OK støtter klubben, hver gang du bruger 

OK App’en til at tanke, købe el, vaske bil m.m. Du skal bare indstille din App til at støtte Maribo Sø Golfklub 

under ’Mig’ og derefter ’Sponsorstøtte’. Og det bliver faktisk til adskillige tusinde kroner for klubben – og 

det koster ikke dig noget som helst. Men kan du selv tjene noget? Ja, det kan du højst sandsynligt. OK har 

nemlig nogle af markedets billigste produkter indenfor el og opladning. Prøv at sammenligne med dine 

nuværende betingelser, måske bliver du glædeligt overrasket.  

Et andet produkt, som du sandsynligvis med fordel kan bruge, er GF Forsikring. Klubben skiftede til GF og 

sparede mange penge på den konto. Du kan sikkert også gøre det samme, og så får du en lokal og altid 

nærværende betjening med i købet. 

Personale og ros til klubben 
For et par uger siden sendte vi en information ud omkring ændringer i vores trænerstab. Fra det nye år vil 

Artem være ansat på fuld tid som klubbens træner. I 2025 delte Thomas og Artem et fuldtidsjob imellem 

sig. Det betød, at de begge blev ansat på temporære deltidskontrakter. Set med klubbens øjne var det ikke 

langtidsholdbart. Klubben kan ikke finansiere, og har heller ikke behov for, mere end ét fuldtids trænerjob. 

Vi var derfor tvunget til, på et eller andet tidspunkt, at vælge side. Og det blev altså nu. Det gik desværre ud 

over Thomas, som har været i klubben siden 2019. Vi har en gruppe medlemmer, som arbejder på at 

fastholde Thomas som ekstra træner til eliten. Fra bestyrelsen er vi positive overfor dette initiativ, forudsat 

at det finansieres uden omkostninger for klubben, og at det sker i et samarbejde med Artem. På 

nuværende tidspunkt har vi dog ingen afklaring omkring dette punkt. 

I november var John, Per og Niels til et DGU-greenkeepermøde i Midtsjællands Golfklub. På mødet spurgte 

DGU’s konsulenter, hvad vores hemmelighed er. De bemærker nemlig, at vores bane/klub konstant ligger i 

top-tre i tilbagemeldingerne fra ’Golfspilleren i centrum’. De modtager data hver dag, og det er 

bemærkelsesværdigt, at vores lille provinsklub konstant ligger i toppen – og der er mange dage, hvor vi 

bliver vurderet som Danmarks bedste bane. Ikke værst, når man konkurrerer med 185 andre klubber, 

heriblandt Great Northern, Simon’s, Furesøen og andre store klubber med et nærmest ubegrænset budget. 

Hemmeligheden? Ja, vi ved det jo godt. Det skyldes summen af alle vores forenede kræfter, fra 

greenkeeperne, personalet på kontoret, de frivillige på banen og i klubhuset og til den venlige atmosfære, 

som vi alle sammen er med til at skabe. Det er guld værd, og det skal vi passe rigtig meget på. 

 

Og med denne humørløfter vil vi ønske alle klubbens medlemmer en rigtig glædelig jul 

og et godt Nytår. Husk at golf giver motion, glæde, trivsel – og meget mere. Så, det er 

bare med at komme i gang! 


